
Αρχιτεκτονικός σχεδιασμός ιατρείου

Συντάχθηκε απο τον/την Δρ Δημήτριος Ν. Γκέλης, Ιατρός, Οδοντίατρος, Ωτορινολαρυγγολόγος, Διδάκτωρ
Πανεπιστημίου Αθηνών

Ένας ιατρικός χώρος σχεδιάζεται με τρόπο που να δημιουργεί ευεξία στον ιατρό ή τον
οδοντίατρο και να εμπνέι ασφάλεια στον ασθενή.

            

  
    Δρ Δημήτριος Ν. Γκέλης

Ιατρός, Ωτορινολαρυγγολόγος, Οδοντίατρος, Διδάκτωρ της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών 

ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ ΩΡΛ Αλλεργία, Βαρηκοία, Διαταραχές Φωνής και λόγου, Ίλιγγος, ΩΡΛ Ογκολογία, Προληπτική Ιατρική, Περιβαλλοντική Ιατρική, Συμπληρωματική Ιατρική , Ιατρική Εμψύχωση, Medical Life Coaching), Ιατρικός σύμβουλος Κατασκευής και Οργάνωσης Ιατρείου και Οδοπντιατρείου   
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Νικόλαος Ε. Κολόκας Αρχιτέκτων εσωτερικών χώρων 

ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ Κατασκευή Ιατρείων, Οδοντιατρείων, Φαρμακείων, Εμπορικών καταστημάτων, Κέντρων ψυχαγωγίας και καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος, Διακόσμηση, φωτισμός και κλιματισμός οικιών 

  
    

  
    Στέλλα Γκρούμπα Διακοσμήτρια, Ζωγράφος, Χειροτέχνης 

ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ Φωτισμός ανοικτών και κλειστών χώρων, Χρωματολογία, Χρώμα και ψυχολογία. Μουσική κατάλληλη για επαγγελματικούς χώρους ή τόπους εργασίας  
      

Οι γιατροί και οι οδοντίατροι υποχρεώνονται να παραμένουν σε κλειστό χώρο για πολλές
ώρες, γι' αυτό είναι αναγκαίο η αίθουσα αναμονής, το γραφείο του ιατρού, το εξεταστήριο
και το εργαστήριο να έχουν άνετες διαστάσεις και ψηλό ταβάνι (για λόγους αερισμού). Ένα
οδοντιατρείο έχει ιδιαίτερες απαιτήσεις αποχέτευσης και παροχής καθαρού νερού.

  

  

Τα έπιπλα πρέπει να είναι λιτής κατασκευής, αλλά λειτουργικά, με χρώματα ξεκούραστα
στην όραση και να δημιουργούν συναισθήματα ασφάλειας στους ασθενείς.
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Ο φωτισμός ενός ιατρείου πρέπει να περιλαμβάνει ατοξικούς λαμπτήρες νέας τεχνολογίας
LED και να έχει επαρκή ισχύ φωτισμού για να μη κουράζουν την όραση του ιατρού, αλλά και
να προδιαθέτει ευμενώς τον ασθενή ότι όλα θα πάνε καλά.

  

  

Ο αερισμός του ιατρείου πρέπει να είναι αποτελεσματικός, ώστε αφενός να ανανεώνεται ο
ατμοσφαιρικός αέρας και αφ’ ετέρου να απομακρύνεται οποιαδήποτε δυσάρεστη οσμή.

  

  

Επειδή το 25% του πληθυσμού πάσχει από κάποιου βαθμού αναπνευστικής αλλεργίας, τα
κλιματιστικά θα πρέπει να διαθέτουν αντιαλλεργικά φίλτρα και να μη ξηραίνουν την
ατμόσφαιρα.

  

  

Η τουαλέτα των ασθενών πρέπει να είναι άνετη και λιτή με δυνατότητα εύκολου
καθαρισμού και απολύμανσης. Η τουαλέτα του ιατρού και των ασθενών πρέπει να διαθέτει
παροχή ζεστού νερού, ενώ δίπλα στη λεκάνη θα πρέπει να υπάρχει εγκατάσταση
θερμομεικτικής μπαταρίας.

  

  

Με αυτό το τρόπο επιτυγχάνεται η χρήση της λεκάνης και ως ‘‘μπιντέ’’, πράγμα ιδιαίτερα
χρήσιμο για τους ασθενείς που η κατάσταση της υγείας τους απαιτεί ιδιαίτερο τρόπος
καθαριότητας.
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Το ιατρείο και το οδοντιατρείο είναι τα ψυχολογικά και κοινωνικά κάστρα για όλους τους
ιατρούς και οδοντιάτρους. Εκεί ζουν τις λειτουργικότερες στιγμές της ζωής τους.

  

  

 Ο σωστός και εργονομικός σχεδιασμός ενός ιατρικού χώρου συνιστά ένα επιπλέον
εργαλείο για τον ιατρό και τον οδοντίατρο. Είναι ιδιαίτερη τιμή και χαρά να συνεργάζομαι
με το  γραφείο αρχιτεκτονικού σχεδιασμού και κατασκευής ιατρικών χώρων ΚΟΛΟΚΑΣ –
ΓΡΟΥΜΠΑ,  το οποίο διαθέτει εξειδικευμένους συνεργάτες στη κατασκευή ιατρείων και
οδοντιατρείων τα τελευταία 10 χρόνια.

  

  

Ένα δείγμα της εργασίας τους είναι το ιατρείο μου στην οδό Δαμασκηνού 46 στην Κόρινθο.
Άλλα δείγματα  των εργασιών τους  μπορείτε να δείτε στην ιστοσελίδα τους   www.decorat
eur.gr

  

  

Η διεύθυνση του γραφείου τους είναι Δαμασκηνού 46, Ισόγειο, Κόρινθος.

  

Ο  Νικόλαος Ε. Κολόκας, είναι αρχιτέκτων εσωτερικών χώρων  και η Στέλλα Γρούμπα,
διακοσμήτρια – χρωματολόγος, ειδική σε θέματα φωτισμού, ζωγράφος, και χειροτέχνης
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Δρ Δημήτριος Ν. Γκέλης
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